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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 17.05.2017 

OR WAL/004/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 04.05.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Rißland  

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 4 Ortsteilverfassung - 

Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten (Begegnungsflä-

che/ehemaliges Feuerwehr-Gerätehaus) 

0861/17 
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 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Aus-

richtung Auftaktveranstaltung 790 Jahre Waltersleben 

0868/17 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zur heutigen Beratung sind keine Anwohner anwesend. Deshalb liegt kein diesbezüglicher 

Beratungsbedarf an. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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  6.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 4 Ortsteilverfassung - 

Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten (Begegnungsflä-

che/ehemaliges Feuerwehr-Gerätehaus) 

0861/17 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, welcher einstimmig – aber mit Ände-

rungen –zugestimmt wird. 

Die Änderung bezieht sich auf den letzten Ergänzungssatz, der dem Beschluss beigefügt 

wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Garten- und Friedhofsamt werden gemäß § 4 i.V.m. §§ 11,12 der Ortsteilverfassung, 

finanzielle Mittel in Höhe von 5.425,00 EUR zur Sanierung / Instandsetzung der Fläche 

"ehemaliges Feuerwehr-Gerätehaus" (Begegnungsfläche) zur Verfügung gestellt. 

Die Mittel werden überwiegend eingesetzt für den Materialkauf. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlussinhalt  entsprechen, werden anerkannt.  

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Aus-

richtung Auftaktveranstaltung 790 Jahre Waltersleben 

0868/17 

   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, welcher einstimmig – aber mit Ände-

rungen –zugestimmt wird. 

Die Änderungen beziehen sich auf die Erhöhung der Ausgabesumme und den letzten Er-

gänzungssatz, der dem Beschluss beigefügt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Der Ortsteilbürgermeisterin werden aus den Mitteln des § 16 der Ortsteilverfassung gem. 

§§ 18 a) und 18 b) für die bereits am 28.04.2017 stattgefundene  Auftakt-Veranstaltung im 

Rahmen der Veranstaltungsreihe zur 790 Jahr-Feier Waltersleben 50,00 EURO zur Organi-

sation, Ausgestaltung und Durchführung eines Kaffeenachmittages mit Eröffnung einer 

Fotoausstellung und einer Chroniklesung zur Verfügung gestellt. 

Die Mittel werden benötigt für Kaffee und Zubehör, Dekoration, Blumen für die beiden 

Akteure und Getränke. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlussinhalt entsprechen, werden anerkannt. 

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Auftaktveranstaltung zur Veranstaltungsreihe "790 Jahre Waltersleben": 
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Trotz Schwierigkeiten (Ausfälle) in der Vorbereitung ist diese Veranstaltung als gelungen 

zu bewerten. Sie wurde gut von Senioren und interessierten, auch  jüngeren Bürgern, be-

sucht. 

Das Novum "Fotoausstellung" war interessant und ansprechend präsentiert. Unsere junge 

Fotografin stellte sich und ihre Arbeit bzw. ihr Hobby sehr anschaulich vor. 

Die Chroniklesung hätte umfangreicher sein können, denn, trotz Terminabsprache konnte 

der Chronist erst gegen 17.00 Uhr anwesend sein. Frau Kausch bat deshalb im Vorfeld um 

Aufzeichnungen aus der Chronik, die sie dann stellvertretend für Herrn König vortragen 

konnte.  

Die Endlosschleife mit Bildern zur Ortsgeschichte wurde sehr aufmerksam verfolgt, denn 

viele Bürger sahen sich selbst auf den Bildern verewigt. 

Frau Kausch dankt allen fleißigen Helfern und den Ortsteilräten Mirko Rißland und Micheal 

Heß, die sie auch schon bei der Vorbereitung aktiv unterstützten. 

 

- Die Verkehrsraum-Freischneidung  um die Laterne Alte Chaussee Chaussee 58  

ist noch immer nicht erfolgt. Jetzt treibt der Baum Blätter, so dass die Straßenlaterne ne-

benan nur noch diffuses Licht spendet.                                                                                                           

Im Garten- und Friedhofsamt ist erneut um Erledigung zu bitten. 

 

- Ebenso ist der "Einbruch" der Gehbahn in der Möbisburger Straße noch nicht  

behoben. Eine diesbezügliche Rücksprache mit dem Straßenmeister ergab, dass vorsorglich 

die gesamte Fläche der Abdeckung des alten, gemauerten Abwassersammlers untersucht 

werden muss, um evtl. andere marode Stellen auszuschließen bzw. auszutauschen. Dieses 

Vorhaben wird natürlich kostenintensiver als eine einfache Reparatur.  

Frau Kausch bestätigt, dass sich Anfang 1990 bereits solch ein Einbruch direkt im Ein-

fahrtsbereich des Grundstückes Möbisburger Straße 7 ereignete. Deshalb ist eine solide 

und ggfs. spätere Sanierung einer schnellen Lösung vorzuziehen. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister aus der Partnergemeinde Heidesheim/Rhein  

sagte sein Kommen zum Festwochenende der Feuerwehr an. Für die Festschrift wird er ein 

Grußwort senden. 

Frau Kausch bittet darum, schon zu überlegen, wo die Gäste im Ort untergebracht werden 

können. 

 

- Ortsteilrat Thomas Gräser wurde neu in das Team "Festschrift" aufgenommen.  

Frau Kausch findet, dass dies eine echte Bereicherung darstellt, immerhin ist Thomas Jour-

nalist und kann hier sein umfangreiches Wissen gezielt einbringen.                                             

Für seine Bereitschaft zur Mitarbeit bedankt sie sich bei ihrem Ortsteilratsmitglied. 

 

- Wie aus der mail der Ortsteilbürgermeisterin an die Ortsteilräte hervorgeht, ist  

der Kauf der Gangrutsche in Auftrag gegeben worden. Nun muss noch geklärt werden, wer 

im Garten- und Friedhofsamt die Hangmodellierung für den Einstieg in die Rutsche über-

nimmt. 

Die massive Mal-Tafel, die bereits eingebaut wurde, findet der Ortsteilrat sehr chic. 

 

- Die THEPRA als Betreiber des Walterslebener Kindergartens "Pinoccio" wurde  
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mehrfach aufgefordert, für Situationen mit z. B. krankheitsbedingtem Fehlen von Erziehe-

rinnen, mehr Personal vorzuhalten. Nun wurde eine Bürgerin aus dem Ort gefunden, die in 

Notsituationen einspringt. 

  

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- Zur weiteren Nutzung des Büroparkes  Waltersleben, hier: Umnutzung der  

vorderen Häuser für Wohnzwecke, gibt es keine neuen Informationen/Anträge. Der mögli-

che neue Käufer meldete sich nicht mehr. 

 

- Der mögliche Investor für die Ortsabrundung mit Wohnbebauung "Im Alten  

Berge" nahm vermutlich auch Abstand von seinem Vorhaben, da nicht alle betroffenen 

Grundstückseigentümer verkaufen wollten. 

 

- Die Verbindungsstraße zwischen Waltersleben und Möbisburg ist mittlerweile  

so stark sanierungsbedürftig, dass seitens des Tiefbauamtes eine Ausweisung als Einbahn-

straße geprüft wird. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Rißland 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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